

知名薯片致癌物超标？回应来了

近日，深圳市消委会挑选了15款国内外知名品牌薯片比较试验，其中，盐津铺子、三只松鼠、董小姐三款薯片的丙烯酰胺(2A类致癌物)含量超过了2000 $\mu\text{g}/\text{kg}$ ，而欧盟设定的基准水平值为750 $\mu\text{g}/\text{kg}$ 。

当天，三只松鼠、董小姐旗舰店的客服都告诉红星资本局，丙烯酰胺是高淀粉类食物在120℃以上高温的加工过程中自然形成的一种物质，“在薯片中是普遍存在的”，“很多烹调食品中均有存在”。

三款薯片丙烯酰胺含量超标 两家上市公司表现各有不同

据媒体报道，近日，深圳市消委会从线上线下挑选了15款国内外知名品牌薯片，并委托专业质检公司开展了比较试验。经检测，在安全指标方面，15款薯片样品理化指标、微生物指

标、重金属污染物、抗氧化剂均符合国标要求，且反式脂肪酸含量低。

不过，多款薯片的2A类致癌物——丙烯酰胺含量高于欧盟设定的基准水平值(750 $\mu\text{g}/\text{kg}$)，其中，盐津铺子、三只松鼠、董小姐三款薯片的丙烯酰胺含量超过了2000 $\mu\text{g}/\text{kg}$ 。

在事情发酵后，11月2日，#多家知名品牌薯片被检出含致癌物#话题登上微博热搜榜。

红星资本局注意到，盐津铺子和三只松鼠均为上市公司。

截至11月2日收盘，盐津铺子的股价为132.65元/股，涨2.88%；三只松鼠的股价为52.16元/股，跌3.19%。

多家薯片品牌回应 “丙烯酰胺普遍存在于薯片中”

11月2日，红星资本局致电三只松鼠的客服热线，其客服称，丙烯酰胺是高淀粉类食物在120℃以上高温的加工过程中自然形成的一种物质，在薯片中是普遍存在的。

“我们是严格按照国家标准来处理(薯片)的，把丙烯酰胺的量是控制得很好的。一包薯片的克重一般是小于50g的，实际摄入量是比较低的。”该客服称。

同一天，董小姐旗舰店的客服也告诉红星资本局，丙烯酰胺是高淀粉类食物在120℃以上高温的加工过程中自然形成的一种物质，在很多烹调食品中均有存在，非人为添加的外来物质。

“据查，目前还没有足够的证据表明：食品加工过程中产生的丙烯酰胺对人体有致癌性；另外，离开剂量谈毒性，都是不科学的。”该客服表示，消费者日常吃掉的数量有限，不会对健康造成直接影响。

该客服还发来了董小姐薯片的制造商——浙江小王子食品有限公司(以下简称“小王子食品”)的说明函。

说明函中称，我国目前并无丙烯酰胺的国家食品安全标准或其他标准的相关要求；小王子食品是严格执行膨化食品的食品安全国家标准，确保提供给消费者合格的产品。

另外，红星资本局在公开渠道找到盐津铺子的客服电话，但无人接听。而盐津铺子的证券部工作人员告诉红星资本局，她需要了解一下这件事情，目前还不是很清楚。

深圳消费者委员会回应： “丙烯酰胺超标”说法不正确

昨日，深圳市消费者委员会办公室官方微博也对此事进行了回应。全文如下：

上周四，深圳市消委会发布薯片比较试验报告。结果发布后，网络上出现不少类似“XX知名品牌检出致癌物超标”的报道及转载标题，此类话题及内容说法有失妥当，易对消费者造成误导。

在日前深圳市消委会发布的《薯片比较试验报告》中，显示有些品牌薯片中的“丙烯酰胺”含量超出欧盟规定的基准水平值，但欧盟规定的基准水平值是“绩效指标”，而非“安全限量指标”。因此“丙烯酰胺超标”的说法是不正确的，已背离比较试验报告本意。

高淀粉类食品在高温处理时，就有可能形成“丙烯酰胺”，但各位吃货朋友也不必过于紧张，请理性对待。

目前国内外对丙烯酰胺均没有安全限量标准，欧盟制定基准水平值是用来验证缓解措施有效性的绩效指标，并非丙烯酰胺在食物中的安全限量。

日常生活中远离所谓“垃圾食品”、培养健康饮食习惯固然好，但也不要谈薯色变，还请理性消费。

据红星新闻、@深圳市消费者委员会

初二女生校园遭围殴致间接性失聪

近日，网传宁德四中初二一女生因被怀疑偷化妆品而被一群女生围殴。打人者还辱骂着：“你没有妈！”

网上还流传，女孩的父亲长期在外打工，她们姐妹先由奶奶抚养。

奶奶不久去世后，她们又被交于伯母抚养，然后伯母也去世了，从小受歧视，常常被欺负。

那么，这究竟是谣言还是事实呢？

1日下午，记者采访了孩子父亲陈先生，据其介绍，孩子目前正在医院接受治疗，症状为头晕眩晕及间接性失聪及脸部红肿。

陈先生告诉记者，事情发生在10月29日下午5点左右，下课后孩子被5个学生围堵，学校卫生间附近欺凌。“孩子今年读初二，平时比较内向，打人的是5个学生，另外还有十几个在旁边围观。”

陈先生说，此事不仅给孩子带来了身体伤害，更是给她心理造成了创伤。他现在最希望的是孩子能挺过这个阶段，不要因此造成辍学，给人生造成影响。

目前，学校也给出回应。

关于网传我校一女生被打事件的情况通报

10月29日晚，获悉网传我校一女生在校内被打事件视频后，校方立即派人到被打女生家里看望慰问，询问其身体情况并了解事情经过。次日校方向飞鹰派出所报案，并送被打女生至市医院检查。目前，区教育局也已成立调查组，启动责任倒查机制。

我校将在全力配合公安机关事件调查的同时，做好被打女学生的抚慰和心理疏导，教育打架学生，并开展问题排查和学生思想教育工作。由于事件涉及未成年人，为了更好保护被打女生的身心健康，使其心理不再遭受伤害，呼吁大家不再相互转发、传播此视频。

宁德四中

2020年11月1日

学校回应。

对于校园霸凌事件，专家建议：

1.要在坚持预防第一、教育为主、协调发展的原则，关注青少年的成长，关心、关注校园的安全、稳定，防止校园内外各种违法犯罪行为的发生。

2.建立学校与当地公安机关联动机制，学校及时把不安全、不稳定因素上报公安机关，公安机关配合学校，对实施暴力侵害行为的，应及时依法给予惩处。

3.家庭应增加对未成年人的关心爱护，特别是单亲家庭，更应该与孩子多沟通、多了解孩子的内心想法。

据《海峡都市报》

“我就退家长群怎么了？！”

近日，江苏一位家长在自己发布的短视频中大呼：“我就退出家长群怎么了！”

从视频内容来看，这位家长认为老师要求家长批改作业、辅导功课使得自己承担了老师应负的责任和工作。

视频结尾处这位家长问道：“教是我教，改是我改之后还要昧着良心说老师辛苦了到底谁辛苦？”

江西一所学校三年级的家长群中，老师甚至直接点名批评几名没给孩子批改作业的家长，家长群里出现的问题引发不少家长共鸣，家长群本应是家校沟通的桥梁，却无形间成为了“压力群”。

压垮成年人只需一个家长群

今年9月末，一位孩子的爸爸在家长会时突然情绪崩溃。

由于他经常不回复家长群的消息，在被老师点名提醒后，突然失控。他边哭边解释，自己加班、开会又要盯着孩子，怎么看得过来……

对于这位爸爸的情绪失控，家长纷纷表示：特别理解。

“本来上班的压力就很大，还得盯着老师又发了什么通知。晚一点回复，就会被老师点名，每天下了班还要看着孩子做作业。有时候顾不

过来，就被说不关心小孩，是挺委屈的。”

10月13日，浙江还有一所学校，为了迎接检查要进行大扫除，要求家长自愿参加打扫。一位家长因为没看到群通知，没有参加打扫，被老师要求面谈，并被指责不尊重集体和老师。

这样的情况并不是个案，还有不少家长反映，自己不光要打扫教室还要去学校食堂帮忙打饭。

家长群是如何“变味”的？

原本家长群是为了方便老师和家长间的沟通，但却渐渐演变为“夸夸群”。为了替孩子在老师面前博得好印象，家长们开启称赞、感恩模式，群内甚至会出现“争宠”、炫富、争吵、辱骂等行为。

老师的压力同样不小

不光家长抱怨，老师同样对家长群有诸多不满。有老师甚至感慨：自从进了微信群，每天都是家长会！

北京一所中学的刘老师称，在班级家长群中，发一条学校通知，家长就“轰炸式”回复。因手机总有点不完的未读信息，刘老师感觉自己

对手机产生了“恐惧”。

江西南昌市一所幼儿园的陈老师，每天花费精力最多的事情就是追着孩子们拍摄短视频。“从孩子进园到放学，从教室里到教室外，我几乎是跟踪拍摄，一天要在家长群发至少10个短视频，让家长们了解孩子的情况。”

如何还原家长群“本来模样”

为了避免家长与老师的双重苦恼，不少地方的学校开始“自立规矩”。例如，班主任在群里规定，群内只发学校公告和班级通知，绝不就个别学生情况在群里做讨论。

大连一幼儿园更为明确，直接在家长群中设立9条规定。其中明确了老师和家庭沟通的时间，并特别说明，切忌在群中发送奉承拍马的内容。

10月26日，太原教育局出台《关于进一步做好中小学生减负工作的实施意见》。明确指出，严禁要求家长批改作业、打扫教室卫生、点赞转发各类信息等。

家长群其实只是服务老师与家长沟通的方式之一，并不是唯一有效的方式。家长和学校双方还是应该互相理解，教育永远离不开两者的紧密配合。

据央视新闻

停业整顿！银器店老板骂游客被罚

11月1日，一段有关游客在云南丽江古城一银器店买银碗时发现碗底标记重量与称重不符，游客揭穿此“套路”反被店员骂“垃圾”的视频，引发广泛关注。

据丽江市委宣传部，目前，官方已介入调查。

当地回应：已立案调查

网传的视频显示：游客在丽江古城一银店买银碗结账时发现碗底标记重量为145克，但店家称重为177.5克。当面被拆穿后，店家大骂游客：“没钱就别来逛，垃圾！”

据报道，当事人吴华(化名)表示，11月1日上午，自己和朋友正在丽江古城旅游，路过一家名为“寸氏银庄”的银器店。

“我平时比较喜欢玉器和银器，就随便进去看看。”吴华说，当时她在店内看上了一款银碗，商家称重为177.5克。经过一番讨价还价后，吴华计划以1200元的价格将银碗买下。

吴华表示，当自己准备付款时，发现厂家在

银碗底部打的标签为145克。“银碗里面还有一个隔热层，应该是不记重量的。我们戳破店家的骗局后，他们骂我们没钱别去逛、垃圾。”

11月1日晚，云南丽江古城保护管理局官方微博发布通报称，经查，该商铺老板在经营过程中存在不文明行为，存在所售商品标记重量与称重重量不一致的情况。目前，涉事商铺老板已主动向游客致歉，相关部门对商家作出停业整改的处理，市场监督管理局对商铺存在的涉嫌违法行为已立案调查。

事发后，丽江古城保护管理局高度重视，已派工作人员赶到现场进行调查处置。

丽江古城保护管理局回应称，针对商家服务的态度问题，已严肃批评，将在古城电子屏滚动播放，将商户纳入诚信黑名单。

银器店“套路”屡见不鲜

在人民网领导留言板上，有关出门旅游买银器被套路的举报屡见不鲜。

比如2019年9月，就有游客举报自己到泸

沽湖旅游，却遭遇了“银器”骗局。

这名游客称，本来导游说按行程带其去摩梭人家里，了解摩梭人的文化，但之后一个自称是摩梭人阿妹的人却开始讲银器的好处，还称摩梭人长寿就是因为使用银器，还手机微信聊天记录给游客看，称有很多游客叫她帮忙看病，她可以用银梳拍打手上就能判断出哪个人身上有什么病。

但这位游客花了一万多元买了几件银器之后，却没有收到发票，并且之后还发现这位“阿妹”销售的银器价格远远超出市场价，是否真的是手工制作也无从得知，无限放大了银器的医用价值。

后来据宁蒗县市场监督管理局联系商家进行调解处理，商家表示愿意退货退款。

央视也曾曝光过类似的商家套路，多为在旅游时被导游拉去以了解少数民族文化为借口，却被推销了银器，推销的理由也多为银器可以“治百病”等。但实际上，从这些地方购买的银器价格多为市场价的数倍，真伪也无法保证。

据中新、澎湃新闻